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O Aρχιερατικός Εσπερινός στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με μεγάλη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τελέσθηκε το 
απόγευμα του Σαββάτου 17 Μαΐου 2025 ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός στον πανηγυρίζοντα Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Φωτεινής της Σαμαρείτιδος Ιεράπετρας, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ιεραπύντης και 
Σητείας κ. Κυρίλλου, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους 
άρτους και κήρυξε τον θείο λόγο.

Στην ομιλία του ο Σεβ. κ. Κύριλλος με λόγο απλό και μεστό αναφέρθηκε στα υψηλά 
θεολογικά νοήματα της συνάντησης και του αποκαλυπτικού διαλόγου του Κυρίου 
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μας Ι. Χριστού με τη Σαμαρείτιδα γυναίκα, υπογραμμίζοντας, πρώτον, την 
αντιπαραβολή του φυσικού ύδατος του πηγαδιού του Ιακώβ με το «ύδωρ το ζων το 
αλλόμενον εις ζωήν αιώνιον», δεύτερον, την αποκάλυψη της «εν πνεύματι και 
αληθεία» λατρείας του Θεού, που δεν έχει καμία σχέση με την τυπολατρία και 
στην υποκριτική λατρεία Του, και τρίτον, την αποκάλυψη της θεότητας του 
Χριστού σε μια μέχρι τότε αμαρτωλή γυναίκα, την μετέπειτα Αγία Φωτεινή, η 
οποία όμως είχε καθαρή καρδιά και ήταν έτοιμη να αναγνωρίσει και να δεχθεί στη 
ζωή της τον Μεσσία Χριστό.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε, εκ μέρους της Ερανικής Επιτροπής και του 
Προέδρου της Αρχιμ. Πορφυρίου Αγγελάκη, όλους όσοι συνέδραμαν στο έργο της 
συντήρησης και αποκατάστασης των κωδωνοστασίων του περικαλλούς και 
εμβληματικού για το νέο σχέδιο της Ιεράπετρας Ι. Καθεδρικού Ναού της Αγίας 
Φωτεινής, ο οποίος ανεγέρθηκε από τον ευλαβή λαό της Ιεράπετρας επί αοιδίμου 
Μητροπολίτου Φιλοθέου του Β΄, σε χώρο που εξασφάλισε ο Προκάτοχος και 
Γέροντάς του Επίσκοπος Φιλόθεος ο Α΄.

Επίσης προέτρεψε όλοι να συμβάλουν στο μέτρο των δυνατοτήτων τους να 



συνεχιστούν οι εργασίες αποκατάστασης, σημειώνοντας ότι έχουμε χρέος να 
παραδώσουμε τον πανηγυρίζοντα ναό στις επόμενες γενιές, κατέληξε δε ως εξής: «
Ας παρακαλέσουμε την Αγία Μεγαλομάρτυρα και Ισαποστόλο Φωτεινή, τη δεύτερη 
προστάτιδα της πόλεώς μας, να προστατεύει και να ενισχύει όλους μας».

Στην Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος πολλοί Κληρικοί της 
Ιεράς Μητροπόλεως, με επικεφαλής τον Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλο Αρχιμ. 
Αμβρόσιο Σκαρβέλη.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος 
του Δημ. Συμβουλίου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης και κ. Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, ο δημοτικός σύμβουλος κ. 
Κων/νος Αστροπεκάκης, ο πρώην Δήμαρχος κ. Νικόλαος Χριστοφακάκης, ο 
Διοικητής του Τμήματος Ασφαλείας κ. Νεκτ. Φρονιμάκης κ.α. και πλήθος πιστών.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ακολούθησε κέρασμα στο Αρχονταρίκι του ναού.














